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A. N. Koskela.

dan päättymisen jälkeen ollut 
hiilikaivosten kontrollin luovut-

kivihiilen hintaa taas 14 shillin­
gillä tonnia kohden. Ettei Ged-

tammen takaisin yksityisille. 1 des joutuisi häpeään tästä odot- 
,Hallituksen kontrollia on jät- tamattoma&ta käänteestä, lähe- 
kunut näihin asti, mutta vähällä tettiin hän turvalliseen paik- 
melulLa ovat hallitusta kontrol- kaan — lähettilääksi Washing- 
loivat kaiyosofhistajat ja halli- toniin. Nyt valmistettiin loo­
tus hiljaisesti työskennelleet, pullista kaivosten siirtoa yksi- 
saadakseen kaikki siihen kun- tyisille omistajille. Sotakont- 
toou, että kontrolli voidaan häi-<rolli ja -talous oli saattanut mö­
röittä  siirtää yksityisille. Tä- net kaivokset sellaiseen kun- 
mä ei ole jäänyt hiilenkaivajil- toon, että niiden sitrtäflainen 
ta huomaamatta, ja käsittäen, yksityisille kävi mahdottomaksi 
että kaivosten kontrollin siirtä- ilman edeltäpäin käypää varaa­
minen yksityisten käsiin muo- telua. Taloudellinen asema oli 
dostuu taka-askeleeksi sosiali- turvattava ja sentähden hallitus
soimisohjelmalle, ova| he alusta takasikin omistajille vissin voi 
alkaen ryhtyneet vastatoimenpi- ton. Geddesin hintojen ään­
teisiin. Taitavalla diplomatia nus oli tässä merkityksessä hy-
aka. ja vehkeilyllä on hallitus vin vahingollinen, joten tappio 
kehittänyt suunnitelmiaan niin täytyi korvata korottamalla hin- 
pitkälle, että kontrollin luovut- toja, ilman että palkkoja koro- 
taminen yksityisille voidaan tattiin. Kaivosyhtiöiden tulot 
suorittaa milloin tahansa. Työ- suurenivat. Hallituksen omat 
Iäisillä ei ole enää edessä muu-, tilastot osottavat hiilikaivosten 
ta asetta kuin lakko, jolla he hyötyneen voittoa ennen hinto- 

Englannin kivihiilenkaivajat ovat lähes kaksi vuotta uhkail- j cn korotusta 6,000,000 puntaa 
Ovat musertavalla enemmistöllä,, lyct, mutta kuitenkin lykänneet, vuodessa, mutta korotuksen jäl- 

sitä ajasta toiseen. keen lisääntyi voitto kaksitois-
Niin sanotulla yleisellä mieli- takertais^ksi oli 72,000,000 pun- 

piteellä on mahtava vaikutus- taan vuodessa. Tästä summas- 
valta Englannin politiikassa, ta vie hallitus veroa yhdeksän- 
Yleisen mielipiteen vallottami- kymmenettä osaa, mutta kymme-

Entered as second-class mail matter 
July 18, 1912, at the Post Office at 
Astoria. Oregon, under the Act of 
March 3. 1879.

Englannin uhkaava ki- 
vihiililakko

625,09s äänellä 181,428 ääntä 
vastaan, hyljänneet kaivosomis- 
tajien kompromissitarjouksen ja 
päättäneet ryhtyä lakkoon, jos­
ta syntynee historiallinen kamp­
pailu työn ja pääoman välille, nen on ollut hallituksen ja ki- nesosa, eli enemmän kuin 7,-
v ii- i  ..lj---- l ., vihiilcnkaivajien tähänastisen 000,000 puntaa jäi kaivosomista-

kamppailun aiheena. Ensimäi- jille voitoksi yli sen määrän, 
sen lakkopäätöksensä kivihiilen- mitä he jo saivat hallituksen ta- 

lenkaivajaa lakkoon. Kivihiilen-) kaivajat tekivät jo vuosi sitten, kaarnaa voittoa. Näin valmistet- 
kaivajien neuvosto on hyljännyt i jolloin yleinen mielipide näyt- tiin Englannissa kaivosten siir- 

mainareille suosiolliselta ja toa yksityiskontrollrin ilman ra- 
jolloin toiset am m attijärjestöt hallisia häiriöitä samaten kuin 
tukivat lakkoonmenoa. Coal In- rautateiden siirtoa valm istettiin 
dustry Comission niminen tut- Yhdysvalloissa.

Ellei yhdennellätoista hetkellä 
hallituksen taholta tehdä myön­
nytyksiä, astuu 800,000 kivihii

sovitteluesitykset. Näin on lä 
Res kaksi vuotta vallinnut rau­
hallinen kamppailu, jossa mo­
lemmin puolin on käytetty dip­
lomatiaa apukeinona, kärjisty­
nyt ratkaisukohtaan, jossa tä ­
män Englannin tärkeimmän 
(eollisuushaaran työläisten tap­
piolla tai voitolla tulee olemaan 
valtava merkitys.
. Kivihiilenkaivajien näennäis­
ten vaatimusten, palkankorotuk­
sen ja kivihiilen hinnan halven­
tamisen tSkana on paljon valta-

ENGLANNIN MAAILMAN­
VALTA

Englannin kapitalismi oa to­
teuttanut mailmansodassa kaik­
in  ihanteensa. Englantilainen 
maailmanvalta saavutti sellaisen 
laajuuden,, että se voittaa kai­
ken, mitä maailma tähän saak­
ka on nähnyt. Intian valtame­
ri on tänään englantilaisena si- 
sämerenä — kokonaiset mante­
reet sen ympärillä ovat englan­
tilaisia maakuntia. Afrikan e- 
teläkärjestä Kairoon asti kul­
kee rautateitä englantilaisten 
siirtomaiden lävitse. Kairosta 
Kalkuttaan saakka ulottuu eng­
lantilaisia alueita. Palestina ja 
Mesopotamia ovat englantilaisia 
alusmaita. Englanti hallitsee 
Mekassa, ja sen kautta se pitää 
ylivaltaa muhamettilaisessa maa­
ilmassa. Englanti on alistanut 
Konstantinopolin herruuteensa, 
ja sen kautta se pitää vallas­
saan tärkeintä kulkuväylää Ve­
näjälle. Englanti hallitsee tä­
nään jättiläissuuria alueita jo­
kaisella maapallon viidellä man­
tereella. Se on laajin maail­
manvalta, mitä koskaan on ol­
lut maan päällä.

Kuitenkin! Suunnattomat vai­
keudet uhkaavat sitä joka puo­
lelta. Ennen sotaa oli Englan­
ti koko maailman pankkiirina 
— sterlinkipunta oli kaikkialla 
pysyväinen ja järkkymättömänä 
perustana maailman rahaliik­
keessä. Lontoo oli maapallon 
finanssikeskuksena.

Sitä se ei ole enää. Punta 
ei ole enää yleisenä arvonmitta-

M utta toisin
kijalautakunta oli hyväksynyt kuin Yhdysvaltain rautatieläi-

jossa suositeltiin set, Englannin kivihiilenkaiva- ha» se on halventunut Yhdysval­
tain dollarin suhteen. Englan­
ti, joka vuosisatojen aikana oli

Estääkseen

mietinnön,
kaivoksien sosialisoimista ja jät ovat valveilla ja tehtäväs- 
yhteiskontrollia. Silloin tur- tään tietoisia.
vautui hallitus ovelaan temp- kaivosomistajia i krc^Utin antajana koko maail- 
puun todenmukaisesti Sir Auck- pistämästä taskuunsa tuota suun myöskin Yhdysvalloille,
land Geddesin, kauppaosaston natonta 10 prosentin ylijäämä ä ! °5^aa itse velkaa, suuria val- 

toimesta ja pudotti Ovat kivihiilenkaivajat jättäneet
kivihiilen hinnan koti- kaks» toisistaan erottamatontaäkkiä

markkinoilla kymmenellä shil- vaatimusta. Palkkoja vaaditaan 
lingilla tonnia kohden, vaikka, korotettavaksi 2,500,000 punpal-vgmpi kysymys/ nim. kivihiili-, . ________ w ,

kaivantojen sosialisoiminen, jo- hinta vähää ennen oli kohotet- la kuukaudessa yli sen määrän, 
ten taistelu on kapitalismin ja 6 shillingillä. Tällä tempul- mitä nykyisessä elinkustannus-
sosialismin välillä. Englannin, °1« toivottu vaikutus. Lak- ten nousua ja laskua vastaavaa

tiolajnoja myös Yhdysvalloista. 
Sen sijaan että se nyt vastaan­
ottaisi korkoja, täytyy sen nii­
tä maksaa. Tilanne on siis ko­
konaan muuttunut.

Tämän kautta on muodostu­
nut vakavia vastakohtia Eng-

VValesin ja Skotlannin kivihii-1 koajatus sai vastustusta, “ylei- 53 hallituksen sopimuksessa â Yhdysvaltain välille.1_1 _ •_• . • S —1 J ” — II x.__x.______ ' ............ .............. .. . . fALfiJtlla nimiön An cm««*««-»lenkaivajat, jotka muodostavat j ncn mielipide” oli tyytyväinen määrätään sekä kivihiilenhinto- 
Englannin perusteollisuuden
suuren työläisarmeijan, ovat jou 
tuneet käymään ikäänkuin lä­
hestyvän vallankumouksen esi- 
taistelua. Eivätkä kivihiilenkai-

hinnanalennukseen, kaikenkar- ja pudotettavaksi 14 shillingillä, 
vaiset koalitsionihallituksen ja joka poistaisi hiiliparoonien

Toisella puolen on suurin ja 
toisella puolen rikkain maail­
manvalta, ja kapitalistisessa

hiiliparoonien agentit käyttivät voittoylijäämästä 2,070,000 pup- on rikkaampi samal-
psykologista tilannetta hyväk- taa kuukaudessa. Jos vaati- ¡5 ,mahthvam.P1’ voimakkaampi,
seen vasta-agitatsionille sosiali- muksiin suostuttaisiin jäisi v ie-!Mo!fmmt ctS1®" v«e?t«mahdolh-

vajat ole laiminlyöneet osottaa soimisajatusta vastaan, ja vai- la 680,000 punnan voitto kuu -! fuuks,.a “ •« » « “ « “ »«del-
tovereilleen toisilla teollisuu- kutus oli sellainen, että tämän kaudessa. leen ja
denaloilla heidän taistelunsa 
tärkeätä merkitystä työväenluo­
kalle yleensä.

Niinkuin tiedetään, on Eng­
lannin kivihiilenkaivajien jä r­
jestö sisällyttänyt ohjelmaansa 
kaivoksien sosialisoin.isvaati-
muksen. He ovat jyrkästi py­
syneet tässä vaatimuksessaan. 
Toiselta puolen on Englannin 
hallituksen ohjelmana kohta so-

aina uudelleen kohtaa-
vuoden maaliskuulla Lontoossa " “N ä^ä” vaatimukset ovat kapi- yat, •t,OiSC1nS* kilPailiioina-. Täs-
kokoontunut am m attijärjestöjen talistien suunnitelmille mahdot- — ---------
ylimääräinen kongressi vastoin tomat, ja tämmöistä kriisiä etu-
kivihiilenkaiyajien tahtoa hyi- käteen odottaen on hallitus hil- n _ nv«t«e«5»
kasi yleislakkoajatuksen sosiali- joilleen varustellut lakkoa vas. P ^ y y  pystyssä — seuraava maa-
soimisen puolesta. H allitus oli taanottamaan. Vaatimus pal-; mm.*-
voittanut ja päässyt ensimäises- kankorotuksesta ja samalla hii- wolcrTUnat

tä kilpailusta näiden suurimpien 
maailmanmahtien välillä on syn­
tyvä — jos kapitalismi edelleen

maille tallettanut. Siten kärjis­
tyvät vastakohdat entisten liit­
tolaisten välillä.

Ainoastaan työväenluokan nou­
sun puhdistava myrsky voi pois 
pyyhkiä tuon lohduttoman kaa­
oksen, ainoastaan köyhälistön 
valta voi luoda uuden maan ja 
uuden taivaan.
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SUUREMPI RIKOS
Kaksi saksalaista, von SchaCk 

ja von Bopp, entisiä Saksan 
konsuleita San Franciscossa, o- 
vat vapautetut vakion vankilas­
ta oltuaafa siellä vähemmän kuin 
kaksi ja puoli vuotta. Nämä 
miehet olivat suunnitelleet rä­
jäyttää ammukevarastoja tässä 
maassa ja Canadassa sekä tuho­
ta laivoja ja sotilasjunia.

Heidän koppinsa Leavenwort- 
hissa ovat tyhjät, mutta W- D. 
Haywood ja 14 muuta I. W. 
VV -*n jäsentä ottavat heidän paik 
kansa. Nämä miehet ovat me­
nettäneet vetoomuksensa Yh­
dysvaltain ylioikeudessa ja näin 
ollen tulevat joutumaan kahdek­
si kymmeneksi vuodeksi vanki­
laan sodankäymisen vastustami­
sesta.

sunnuntaina asetettiin Bee-leh- 
den painon kellariin neljä tik­
kua dynamiitti* sisältävä pom­
mi. Aikomuksena oli pommi- 
sankareilla tietysti räjäyttää il­
maan “Been” kirjapaino sekä 
yläkerrassa asuvan toimittajan 
ja kustantajan, Frank Camero- 
nin, perhe. Onneksi kuitenkin 
ei katala aije toteutunut syty­
tyslangan kehnouden takia. Kun 
pommi — dynamiittia sisältävä 
lasiruukki! — löydettiin seu- 
raavana päivänä, oli siihen kiin­
nitetty sytytyslanka palanut ai­
noastaan puoliväliin asti.

Ilmennetköötpä työläisten jär- 
jestymispyrkimykset missä muo­
dossa tahansa, aina turvaudu­
taan terroristisiin tekoihin vii­
me kädessä, kun muut keinot 
eivät auta. Viime syksynä oli 
i. w. w:läisjahti kiihkeimmil- 
lään. Tänä syksynä ovat yksin- 
pä vanhoillisen Timberworkers 
union organiseeraajat vainon a- 
laisia. Niinpä eräässä pienessä 
sahakylässä pohjois-Californias- 
sa, niinkuin eräässä uutisessa 
kerrottiin, karkotti järjestyk- 
senvalvojain johtama miesjouk­
ko Timberworkers union organi- 
seeraajan S. H. Woodin 20 mai-

taa raaka-aineita. Sen vuoksi 
englantilaiset valtiomiehet otti­
vat ojennetuin käsin vastaan 
bolshevikien Krasinin.

lIH lH IU UtB lU IIIIII ’

KAPITALISMIN ASEMA 
RANSKASSA

Ranskan kohtalo suuren so­
dan jälkeen on sangen traagil- 
linen. Ranska on päävoittaja 
tässä sodassa. Se uhrasi kaik­
kensa voidakseen pysyä pys­
tyssä. Se kesti, se voitti sodan, 
ja lopuksi on tilanne siellä yh­
tä epätoivoinen kuin voitetuis­
sakin maissa. Ranskan raha-asi- 
ain ministeri on selittänyt, että  
Ranska menetti 15 pros. vilja- 
tuotannostaan, 45 pros. sokerin, 
63 pros. teräksen, 81 pros. rau­
dan ja 80 pros. liinakankaan tuo­
tannosta. Sodassa kaatui 50 
pros. 18—35 vuoden iässä ole­
vista miepuolisista asukkaista. 
Sen hiilikaivokset ovat veden 
alla, ja vasta muutamien vuo­
sien perästä ne voidaan saada 
uudelleen käytettäväksi. »Arvok­
kaimmat maa-alueet on tehty 
erämaiksi. Monissa suhteissa on 
tilanne siellä vielä säälittäväm- 
pi kuin Saksassa.

Sen ainoa lohdutus on siinä, 
että vihollinen tulee maksamaan 
sotakorvausta. M utta todellinen 
tilanne on sellainen, että vihol­
linen ei ole maksukykyinen, se 
ei pitkiin aikoihin kykene so­
takorvausta suorittamaan. Siitä 
on jo syntynyt vastakohtia Rans 
kan ja Englannin pyrkimysten 
välillä. Englanti ja Yhdysval­
lat aikovat taloudellisesti riis­
tää Saksaa niin voimaperäisesti 
ja laajasti kuin mahdollista. He 
haluavat voimakasta Saksaa, jo t­
ta se voisi ehkäistä bolshevisti­
sen Venäjän pyrkimyksiä ja no­
peasti parantaisi taloudellisen 
asemansa, niin että se olisi kel­
vollisempi myös riistettäväksi. 
Ranska päinvastoin haluaa Sak­
san täydellistä aseistariisum is­
ta, sille Saksan uudelleen vah­
vistuminen olisi peljättävää, u- 
haten alati uudella hyökkäyk­
sellä.

Ranska katselee epäluuloisesti 
Englannin ja Yhdysvaltain pyr­
kimyksiä Venäjän suhteen. Neu­
vostotasavalta on ilm oittanut 
maksavansa kullassa tarvitse­
miensa tavarain hinnat ja on jo 
tallettanut suuret määrät tätä 
himottua metallia ulkomaiden 
pankkeihin. On ymmärrettävää, 
ettei Englanti enemmän kuin 
Yhdysvallatkaan halua kauan o- 
do ttaa  o jen taakseen  käsiään tä ­
hän kultaan. M utta Ranska pro 
testeeraa. Ranskahan lainasi en­
tiselle Venäjän porvaristolle 
suunnattomia summia, jotka se 
menetti lokakuun vallankumo­
uksen. Ranska nyt vaatii sitä 
kultaa, jonka Venäjä on ulko-

Yhdistämällä nämä ju tu t saa päähän, jossa hänet aijottiin 
tulokseksi, että on rikollisena-; hirttää. W ood vietiin vankilas- 
paa olla amerikalainen ty ö lä i-) ta, jonne hän oli laittomasti tei­
nen, joka vastustaa sotaa, k u in ' jetty , ja nuora asetettiin kau- 
vihollinen, Jo k a  suunnittelee '.»laan. Hän jä te ttiin  metsään,
tappaa amerikalaisia näiden o- 
massa maassa. M ilitaristisessa 
mielessä, epäilemättä, saksalai­
set tekivät velvollisuutensa. Oli 
välttäm ätöntä pidättää heidät ja 
rangaista miedosti. Mutta, kaik­
ki ympäri käyden, he olivat pa­
remman luokan jäseniä (huo­
maa “von” nimien edessä). M ut­
ta miehillä, jotka menevät van­
kilaan, ei ole
edessä, eikä heidän suonissaan iUnd 
ole sinistä verta. Mikä pahem­
pi, heitä ei syytetä sotalakien 
rikkomisesta, vaan paremminkin 
dollarin lakien rikkomisesta. 
Onko tämä se anteeksiantama­
ton synti? Onko tämä se pe­
rimmäinen syy, miksi saksalai­
set pom m ijuonittelijat vapau­
tettiin  ja meidän kansalaisem­
me pistettiin  vankilaan? —
Minnesota Daily Star.

mutta vähennettyään joukostaan 
pois epäluotettavat jäsenet, jouk 
kio palasi etsimään Woodia toi­
mittaakseen roistomaisen aiko­
muksensa. Onneksi pääsi Wood 
sillä välin pakenemaan joukon 
etsiessä häntä läpi yön.

J. SJÖLUNDIN MATKA
Oregon—Washington aluetolmikun- 

von  ia  n im en sä , nHn toimesta tekee toveri John 8jö- 
tällä alueella pubumamatkan 

seuraavan matkaohjelman mukaan:
Lokak. 22 päivä Black Diamond. W:n 
Lokak. 23 päivä Pearson, Wash. 
Lokak. 24 päivä Seattle, Wash. 
Lokak. 26 päivä Juanita, Wash. 
Lokak. 26 päivä Issaquah, Wash. 
Lokak. 27 päivä New Castle. Wash. 
Lokak. 28 päivä Tacoma. Wash. 
Lokak. 29—30 päJvinä Raymond, W:n 
Lokak. 31 päivä Ilwaco, Wash. 
Marrask. 1 päivä Deep River, Wash. 
Marrask. 2 päivä Nasel, Wash. 
Marrask. 3 päivä Astoria, Ore. 
Marrask. 4 päivä Svensen, Ore. 
Marrask. 5 päivä Quincy, Ore. 

Toverit Jokaisella paikkakunnalla,

TERRORISTISIA TEKOJA
N o rth  B endissä on täm än vuo­

den aikana käy ty  ka tkeraa  ta is ­
te lua  ty ö n an ta jien  jä rjes täm än  ____ _________ _____________
4-L :n  liito n  ja  T im b e rw o rk e rs i ottakaa nimitetyt päivät humni^n Z 
union  välillä . V uoden alussa toimikaa niin. että puhumatUaisuudet 
o li 4 -L :n  l iit to  k u k o is tav im m ilr ' tulevat mahdollisimman hyvin onnia1 rv _;x. _ x. _laan, m utta nykyään väitetään 
Timberworkers unioon järjeste­
tyn muutamia satoja työläisiä. 
Paikkakunnalla on Timberwork-

tumaan. Toveri Sjölund myöskin toi 
mii järjestömme lehtien ja kirjaili 
suuden asiamiehenä, joten kehotam­
me työläisiä kaiiydalla kääntymään

suuntaavat kat­
seensa ensiksi Venäjälle —‘ Yh-

luonteeltaan kumouksellinen ja
Kaksi kuukautta hintojen a- antaa yhteiskunnalle tärkeän si-, Englanti uhtm ™ .” 1'0" " * ’11’'’

lentämisen jälkeen kohotettiin säilön taistelulle. «• ? °  C1 alnoastaan1 myyda tavaroita, vaan myös os-

tä uhkaavasta vaarasta, jatkaen lenhinnan 
edelleen temppuiluaan. alentamisesta on

ers uniota puolustanut kiihke- ¡ näissä asioissa hänen puoleensa lnot-

summiini minuun

Nykyhetken Neuvosto-Venäjä
Englannin tyovaenlähetystö on jo I itäpuolelta kulkevasta rajasta aina 

enneunin painavasti lausunut m ieli-, Kiinan mereen saakka, asemasta Jr 
piteensa sen rikollisen ja typerän in -! suhteista parhaillaan keskustellaan 
terventsioni-, tunuaUmattomuus- ja I Moskovassa ^«Xustellaau

mentata toisille, niin sittenkin jos 
perhe sitoutuu viljelemään maan, a- 
siaan ei tulla sekaantumaan. 

Käytännölliset vaikeudet saada e-

ästi sanomalehti North Bond 
Bee.

Johonkin aikaan edellisenä

tamuksclla.
Oregon—Washington Aluetoimikun­

ta, K:tta Leo Leino, kirjuri.

m??™»1»111....... ... ................... . ....................................uiiiiiiTT?iTTniT?i
mor es.lt.timana Joitakin n u -1 voimilla markkinoilla siltä saa 10.000
meroita \  enajan osalle lankeavasta , rupiaa Ja ylikjn Ja Qn byvJn mpr

Englannin työväenlähetystön hertomus'Neuvos­
to-Venäjältä

ia is n u d d e ir^ lr  ^ lr°’ t6D °8Ottlinut’ ett& se on hylännyt Hntarpeita talonpojilta ovat ilmei-
1 U se ov3t 1311:11 tsaarillisen Venäjän imperialistisen sestl hyvin suuret ja samanlaiset

Tässä lausun- pOHtiikan ja on

elintarve- ja raaka-ainetuotannosta 
Venäjän osa

kille pantava, että otettuna tämä 
Venäjän rahan alhaisin kurasi huo-

(Jatkoa.)

JII.

saakka noudattaneet. • pomilltan ja on vahnis käsiUele_ 
nossa me olemme saattaneet m all-' mään valkeita kansallisuuskvsvmyk- 
man huomioon Venäjän m ilitaristi- 8iä oikeuden mukaisesti. On’käsitet­
tä inisen vaaran 1 1 1

I wastuunuJaiseu puolueen tehtävänä." ny

R ^ ” “ a„v„"jsa,i.uoti,nnMta ■j*”“ * “u,,ted" “ su
.................  48 pros- i vat lansi-europalaisia hintoja. Mutiakuin mitkä vallitsevat kaikkialla yli 

Europan. V enäjän lain mukaan vil­
ja on luovutettava hallitukselle mää­
rättyä hyvin alhaista hintaa vastaan, 
mutta hallituksen tarkotus onkin 

teoreettiset käsitykset mailman vai-! maksaa ei rahalla, vaan teollisuus­
tuotteilla. Tällä hetkellä on kui­
tenkin vähän mitä voidaan antaa vil­
jaa vaataan ja talonpojat tästä syys­
tä vastustavat viljan luovuttamista 
kun paperirahan arvo on hyvin vä­
häinen, eivätkä talonpojat kykene 
saamaan teollisuustuotteita, joita he 
tarvitsevat. Tästä huolimatta halli­
tuksen kokooma viljamäärä lisään­
tyy. Lenin antamassaar^ haastatte­
lussa selitti sen nousseen seuraa­
vasti:

1 , 1täv*’ että mitkä tahansa lienevätkinLiittolaisten politiikka, joka on teh-1 joidenkin kommunististen johtajain 
Kt laman militaristuttamisen ei ai-I .....

naaxs.a manuoiiiaia ke.noja käyte- Siteerattu lause on tyypillinen kom- noastaan tarpeelliseksi, mutta samal- ' ianknmn.,k«A /  Ä l
bul’""v,kk " • k.ooumma.u pu,, 1. myö. mahdotumak.i väntää V c  I J Ä *  " "

valituksi tuleminen tyovaenneuvostoi- ( Iestä, siitä mitä kommunistit pitävät näjän hallituksen kannalta katsottu­
kin . Neuvostojen kongressi on kan j tehtävillään ja velvollisuuksinaan. na, hallituksen, joka samalla kun se
kt a Liitos ja valta pyrkii keskltty-. Toinen asia. johon huomiota on on Joutunut puolustamaan Itseään
maan LolinPPIlDAn6>Vun Lnmlfnun il* f . .. .. .. ..11_ . . .  . ... . ..X n w X X i n1 Z h i k°“ S  ¿ a ! kUnnitattävä on se. eUä keskittyne- ulkopuolista hyökkäystä vastaan, m, mur,o rankin  

A t X 11 U ; n'*n Ja hallinnollinen kontrolH on 1!- sa«‘ttanut sen laajentamaan valkn- Lystään.
¡‘ly * í’’a‘*e,nn“ k8, *  enemmän sään ty«ässä  muillakin elämän aloil- tusalaxn Persiassa ja Idässä.

muodollisiksi ja puolue pyrkii jarjes 
lettyjeu ryhmien avulla kontrolleti- 
raamaan kaikkia hallinnollisia haaro­
ja ja kaikki kansallisen elämän lai­
toksia.

Kommunisti puolueen yliherruutta 
et ainoastaan hyväksytä' käytännössä, 
mutta puolustetaankin jonakin seliai- 
sena, joka. vaikka el sisällykään kir­
joitettuun perustuslakiin on siitä huo-

nölliset hallinnolliset kysymykset, 
jotka ovat heidän edessään, ovat 
sellaisia, jotka vaativat jokaisen uns­
sinkin heidän voimastaan ja jokaisen

Ku.i
la kulu niillä, joista edellä ou pu- ulkoasiain komissaarilta. Tshitsheri-1 Maa ja talonpojat.
huttu. niitä kyseltiin Venäjän politiikan

k ä ,„ eu.a„ yhä « e n ,.  hän lan.ul, « t»  I U n n ö l i l« « '
... . . . . . . .  . . . . . . . .— „  englanti Ja Itanika hyökkäärkt het. | tuott.vnl.nus ja kaunuilktlnlulen t,

ä. tä v .„ « n  U . n,nn. B a l^ uiun
teet. (

Venäjän. Siperia siihen luettuna,
nykyisten rajojen sisällä asuu 1*̂ 6

kohtaan. Osuustoimintaliike, sen«!- on katkeran vihamielinen Bng 000 ' 
jasta, että se olial jonkun kansan lantia kohtaan, syntymisen vaara on 
osan itaeavustuslaitos, on tullut vai- todellinen ja siitä me saamme kiit­

tää Lloyd Georgen, Clemenceann ja

man pakkoperiaalteen mukaisesti 
Am matti un loi ta lisääntyvässä niää 
rässä kontrolloivat keskitetyt ämmät- ten> "heidän kätensä ovat vapaat 
tiunloneuvostot. jotka ovat taipuva*- idässä."
sempia korkeinta talousneuvostoa Venäjän militaristisen hengen, jo-

Tärkein ja painavin Venäjän käy­
tti maan

Hamppu- ja pellavatuotann. 70 pros.
Sereda on sitä mieltä, että muut­

tuminen yksilöllisestä maanviljelyk­
sestä yhtelskunnallistutettuun maan­
viljelykseen voi tulla vain rauhalli­
sen vapaaehtoisen yhteistoiminnan 
kautta ja että suostumus siihen on

paperirahan lisääminen alentaa rup­
lan arvoa j* hinnat kohoavat.

Talonpojan sallitaan ja odotetaan 
ruokkivan itsensä, perheensä ja e- 
lukkansa maansa tuotteista, ennen 
kuin hänen on annettava tuotteita

saatava tutustumalla kansan psyko- hallitukHe,le ja hän kykeneekin sen

limatta välttämätön neuvostolaitok-
I tiokonä.7«

kuulun n i ' “ntaa aseita, joka j Mikäli 4'enäjän maalaisväestö on Millerandin hallituksia. Me olemme 
tälle siatuk A?" ,e' peru3tau) kysymyksessä, sitä ei ole voitettu so kuitenkin sitä mielipidettä, että Ve-
.tunik. '**<*kohta näille , puoVelle u i  M inkään  dmn- näjän neuvostohallitus, vaikka toivoi-
niissä \«ik .6 °Q m>OS oyd*Lt4Vi‘ hun kuin passiiviseen neuvostovallan sikin yhteiskunnallista vallankumo- 
roX u k ^ t A  V“ ra,li8‘S8B * J hyväksymiseen. Talonpoikaisväesto usta muualla, ei kuitenkaan aio m -

Leen p«° I kannattaa vallankumousta siksi km  da aikaan sitä asevoimalta ja ttU

000 ihmistä, joista ainakin 90,- 
OOn.ooo on talonpoikia. Vaikka kau­
pungit ovatkin määrääviä politilii- 
sen vallan käytössä, ne ovat ruuan 
saannissa riippuvaisia talonpojista. 
Tällä hetkellä talonpojat kannattavat 
tai eivät vastusta, bolshevikihallitus- 
ta ainakin kahdesta syystä: l )  val­
lankumous on antanut heille lisää

' UOSI Puutaa
1918 ...............................  30.000,000
1919 ............................... 110,000.000
1920 toukokuuhun .....  175,000,000
Sereda selitti virastonsa vaikeuk­

sia seuraavasti:
1. Tuotanto alentuu lannotusaine*- 

den ja koneiden puutteen, kotieläin­
ten huonontumisen ja työläisten fyy-

logiaan. Saksalaisia maanviljelys- 
eksperttejä tulee avustamaan heitä 
ja hän tahtoi lähetystöä myöten lä­
hettää samanlaisen kutsun myös 
englantilaisille maanviljelyscksper- 
teille. '

Aivan samalla tavalla kuin viljaa­
kin, jota talonpoikain on luovutet­
tava muitakin tuotteita vississä suh­
teessa määrätyillä hinnoilla. Yli tä­
män suhdemäärän yksityinen kauppa 
maanviljelystuotteille on sallittua la 
kauppahalleissa.

Moskovassa on myytävänä maitoa, 
perunoita, vihreitä kasviksia, kelta- 
juurikkaita, muhia, sianlihaa y.m. ra- 
vikkeita. Leipää on myös saatava­
na 400 ruplalla pauna, kun taas hal­
lituksen lelpäkortilla saa leipää kaa­
della ruplalta paunan

tekemään, lukuunottamatta sellaisia 
alueita kuin Nishnij-Novgorodin ki- 
vernementti. Ennen kuin hallitus t- 
sittää vaatimuksensa talonpojille, .ei 
ottaa huomioon tuotannon alentumi­
sen lunnotusaineiden, koneiden li 
myös siementen puutteen tähden. 
Useimmat talonpojista. Joita lähetys­
tö näki. olivat riittävästi ravittuja, 
mutta heidän vaatteensa Ja ken 
känsä olivat kurjassa kunnossa jn 
kaikki olivat maanviijel.vskalujen Ja 
koneiden puutteessa.

Teollisuuden yhteiskunnalllatutta- 
minen.

sillisten voimien vähyyden tähden., vaisuus hallituksen rajahintojen j i  
joka viimeksi mainiuu. aiheutuu rilt-; vapaakaupan välillä aiheuttaa suurta

lueen jäsenvvttä. iu- , . ' s« on . .
Kommunistipuolueen yhdeksaontn} haltuunsa

kongressin, joka pidettiin kuluvan 
vuoden maaliskuun 29 naivan ja huh­
tikuun 4 päivän välisellä ajalla.

. ... ¡maata, jonka he tahtovat oitää* '»J
saattanut suuret Ulat heidän neuvostohallituksen kansaa on mah-! heldäo kokemuksensa Denikinin Koi 
c“ Mutta maan nationalis- dollista tehdä pysyvä ¿rauha sillä pe-

yhteiskunnalliatuttamisia rusteella. ettei kummankaan puolen

tävän ravitsevan ruuan puutteesta.*>

mistä tai t ___  ______ _______
ei ole saatettu voimaan muuton kun taholta pyritä 'sekaantumaan toisten

nortti kaalit ,1^, , . . .  ¡nimellisesti. Komuunistisia maanvil maiden sisäisiin asioihin,
portti käsittelee valtion politiikkaa» jeiy^tapoja
»en laajimmassa merkityksessä ja sl 

.te ittä  päätöksiä, joita lähetystön Jä- j ^ ¡A n e it ' 
’«enet ovat nähneet volmaaanpantula 
na Venäjällä kesäkuulla v. 1920.

tshakin v.m. vastavallankumouksel­
listen hallituksista on osottanut heil­
le. että bolshevikihallftus on vähem­
män ankara.

Hallinnolliselta päätöksellä kaikki
. . . maa on nationalisoitu Ja kävtännöi-nyt suuren palveluksen demokraat-' '♦ « 77« .. , . T  a 8U0ret ««at on pakkoluovutettn

Me kat­
on pantu alulle siellä ja somme, että neuvostohallitus, julkai-' 

i täällä, mutta ne ovat hyvin vähän e- »emalia salaiset sopimukset, on tej-

SosialivallankumoukseHiset menshe tiselle Ja avoimelle diplomatialle. ! in

« n  koagr«s,u U>lml„,.k,r ,om uk,eu  rauha” « ‘ »»««Pllfailla ehdoilla osot I j . „ | Jel, mii(0„ maa „„ , ls i  ’  *
« M .  kappale k u .u .le e  «rje.tam l. ; “ k" aaU hal“ “t“ ‘ *> 6aUI- taa «en todellista rauhanhan» Bo M«  taloupotk.iu tilkkuihin. Läbo-
kjsymysta ja säätää "puolueen tehtä " ° n . O>° Joka,5es5a yksityistä-, tySton puhutellessa maanviljelysko-
vaksi selittää jokaiselle jäsenelleen. ■, Utaopehtiikka ja militarismi. P au les*» taipumusta tekemään rau- nHssaria. Seredaa. hän lausui, että 
« U  hjkjhetkella jolloin Venäjän’ M« ,d «  on n»l tarltaaletlav, m illi r tö l .T * ”  ‘ -1* k*uan ku” »H »«®»« «M ’ «1»
kommunistipuolue on vastuunalainen' tavalla neu \o stn h * lli» u « «  k s ei*t»i«a> » i ”  -—r- - - - — w« vCUV.taloudellisesta elän,im* a .to  17  neuvostohallitus käsittelee ui Georgian. Latvian. Viron ja Liettuan

laittM ttitts a euuuasta. kalu- ( koomisten suhteiden käytännöllisiä kanssa,
I fIon suurimmassa

merkitykäestä ja sitä oa pidettävä i i<nÄ.

Sopimuksia on jo  tehty ,e la l ha llaahan olevan maan

Venäjän suurteollisuus, hiili-, rau­
ta-, kulta- ja platinakaivokset, Öljy- 

Suuri eroa- j lähteet, veturi- ja konetehtaat, me 
tali ¡teollisuus yleisesti, kutomot eol 
lisuus, rautatiet, suuremmat laivat 
ja osa pikuteollisuudestakin, kuten 
suola- ja sementtiteollisuus on yh- 
teiskunnallistutettu. Osa pienemmis- 

On selvää, että pitkän aikaa vielä j tä teollisuuslaitoksista, sellaiset kuin 
Venäjän täytyy olla riippuvainen ra-jTrezor tehtaat Pietarissa ja joki

tyytymättömyyttä maanviljelijäin
Teknillisten eksperttien puute.«keskuudessa ja kiihottaa laittomaan 

silla maassa tarvittaisiin esim. 35,000 1 kaupankäyntiin.

vaikka perintöoikeutta ei sanota ole- kiloa

maanmittaria 
vain 4,000.

Tästä huolimatta Sereda selitti, et 
tä politiikka kehittää valtion maa­
tiloja ja rohkaista maanviljelysyhdys- 
kuntia ja artelleita (eräänlaisia o- 
suustoiminnallisia maatiloja) on joka 
puolella saatettu voimaan. V. 1918 
maassa oli ainoastaan 242 osuustoi­
minnallista maatilaa. marraskuulta 
v. 1919 6,366. Näiden tilojen pinta- 
ala oli v. 1918 yhteensä 23.506 de5t- 
jatinaa (destjatina 2.7 eekkeriä) Ja 
v. 1919 650,000 desjatinaa. Näillä ti­

ja ¡ loilla työskenteli v. 1918 32.199 hen

ja käytettävissä oa

ka» »aka.a Ja haomaamauomln t r» ¡ kyapmytal* J . ¿ » ’„ » u ^ n n a ^ l 'm '.a  M e X X u Ìe n  k>'S•™ík •,,"  siiU' t “ “ Ue - « 'j o i t a k in
U l« d e lU « ll .  .Ik i»  on s.n n m m .si . j . u ^ n uudelfee3 rlUeBUmise„ ka„!sa *  kaukalM„ Män

¡vallan, joka ulottuisi Baikal Järven

kuuluu talonpojan kuoltua, -atkaise- 
vat kylän taJoupojat ja vaikka maa­
ta ei voidakaan myydä tai testv

ja 1. 1919 420.904 henkilöä, 
neuvostotiloja käytetään 

tuottamaan tarvikkeita joillekin teh­
taille.

vikkeiden saannista niistä järjeste­
lyistä, mitä tehdään sen väestöosan 
kanssa, jonka asema käytännössä 
on maaja omistavan talonpojan ase­
ma. Kaikista ponnistuksista huoli­
matta. niihin sisältyen väkivallan 
käyttökin siellä missä taivuttaminen 
ei auta. tarvittavaa elintarvemäärää 
ei saada kuten elintarvetilastot osot­
tavat. Eivätkä asiat parane tässä 
suhteessa, ellei hallitus kykene mak­
samaan jollakin arvokkaammalla 
kuin pelkällä paperilla, joka tavat­
toman suuren seteljmäärän lisäämi­
sen kautta tulee Arvottomammaksi 
päivä päivältä. Englannin punnasta

_ , t rabaaaiain komissariatissa vaihdet
Sereda osotii \enajan t ä r k e y t t ä p ä  saa 4,800 ruplaa kun taas a-

alukaet aina 30 hevosvoimaisiin a- 
luksiin asti Volgalla, on jätetty yk­
sityisten haltuun. Mutta suuresti 
uudelleenrakentainisohjelmasta huol- 
matta saarto ja taistelu Koltshgkih. 
Denikiniä ja muita vastavaltankum-j 
uksellisia vastaan on estänyt kaiken 
muun kuin yrityksen pitää teollisuut 
ta yllä. Vähittäinkaupat on myös 
yhteiskunnallistutettu, samoin paja k i*. 
Sikäli kuin vähittäiskaupat ovat ky­
symyksessä, tämä on käytännöstä 
johtanut kauppojen sulkemiseen, 
mutta ei vähittäinkaupan loppumi­
seen. Pankkiin ke taas toiselta puo­
len on muutettu valtion kirjanpidon 
keskusvirastoksi. Maan tuotantoa 
käsitellään n.a. “Talou&sunnitelmaa


